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"«Βουλγαρικός Σπόρος» – παραδόσεις και
νέες εμπειρίες
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Το Εθνικό Φεστιβάλ «Βουλγαρικός Σπόρος» συνδυάζει επιδέξια την παράδοση και τη μοντέρνα εποχή,

προκειμένου να συνεχίσει να είναι από τη βλάστηση έως την κορυφή – ολοκληρωτικά βουλγαρικό!

Η ένατη έκδοση του Εθνικού Φεστιβάλ «Βουλγαρικός Σπόρος» θα πραγματοποιηθεί στις 29 και 30 Απριλίου στο

Σεβλίεβο. Το φεστιβάλ φιλοξενεί ήδη καθιερωμένες πρωτοβουλίες όπως η «Αγορά των Αγροτών», το «Κανένας

δεν είναι Μεγαλύτερος από το Ψωμί», εργαστήρια για παιδιά, κ.λπ. Φέτος οι διοργανωτές εμπλουτίζουν το

πρόγραμμα με μια σειρά από νέες εμπειρίες. Το Εθνικό Φεστιβάλ στο Σεβλίεβο προσφέρει στους γνώστες των

παραδοσιακών γεύσεων μια εξαιρετική ευκαιρία να φυτέψουν στους κήπους τους λαχανικά, φρούτα και

δημητριακά με ποιότητα αποδεδειγμένη εδώ και δεκαετίες.
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Ιδιαίτερη προσοχή φέτος θα δοθεί στις μέλισσες και στο ρόλο τους για το μέλλον του πλανήτη μας. Η

πρωτοβουλία «11.400 Φορές το Λεπτό» (ο αριθμός των πτερυγισμάτων που κάνει μια μέλισσα ανά λεπτό

πτήσης) θα φέρει κοντά τους επισκέπτες του φεστιβάλ για μια συζήτηση με αριστοτέχνες μελισσοκόμους. Η

συζήτηση θα δώσει την ευκαιρία για ανταλλαγή ενδιαφερόντων γεγονότων σχετικά με τη διαδικασία παραγωγής

του μελιού, για τη συναρπαστική ζωή των μελισσών και για τα οφέλη από την κατανάλωση του μελιού – της

μοναδικής τροφής που αφομοιώνεται πλήρως από το ανθρώπινο σώμα.

Προκειμένου να διατηρηθεί και να συνεχιστεί η καλλιέργεια βουλγαρικών ποικιλιών, φέτος ξανά θα ανοίξει τις

πόρτες του το μοναδικό «Σπίτι του Σπόρου», όπου οι επισκέπτες θα μπορούν να πάρουν δωρεάν σπόρους

βουλγαρικών ποικιλιών που παρέχονται από τα ινστιτούτα της Γεωπονικής Ακαδημίας, από τους λαογραφικούς

συλλόγους στα χωριά του δήμου Σεβλίεβο και από παραγωγούς από όλη τη χώρα. Η πρωτοβουλία, το σύνθημα

της οποίας είναι «Φέρε, Μοιράσου και Πάρε», επιτρέπει την ελεύθερη ανταλλαγή παραδοσιακών τοπικών

ποικιλιών και κάθε επισκέπτης του φεστιβάλ μπορεί να συμμετάσχει παίρνοντας και/ή αφήνοντας στην κυψέλη

ένα μικρό πακέτο σπόρων με πληροφορίες γι' αυτούς.

Το Εθνικό Φεστιβάλ «Βουλγαρικός Σπόρος» στο Σεβλίεβο προσφέρει στους γνώστες των παραδοσιακών

γεύσεων μια εξαιρετική ευκαιρία να φυτέψουν στους κήπους τους λαχανικά, φρούτα και δημητριακά με ποιότητα

αποδεδειγμένη εδώ και δεκαετίες.
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Ως μακροχρόνιος συνεργάτης του φεστιβάλ, η Γεωπονική Ακαδημία θα προσφέρει προς πώληση μια ειδική

επιλογή σπόρων ανθεκτικών βουλγαρικών ποικιλιών, με την έναρξη της καμπάνιας, που ονομάζεται «Προώθησέ

Το», να δίνεται προσωπικά από τον Πρόεδρο της Ακαδημίας, Καθ. Μάρτιν Μπάνοφ.

Οι σπόροι έχουν επιλεγεί προσεκτικά από το Ερευνητικό Ινστιτούτο Λαχανικών Κουλτούρας Μαρίτσα –

Πλόβντιβ, το Ινστιτούτο Φυτικών Γενετικών Πόρων – Σάδοβο, το Ινστιτούτο Τριανταφυλλιών και Αρωματικών

Φυτών – Καζανλάκ και το Ινστιτούτο Διακοσμητικών και Αρωματικών Φυτών – Σόφια.

Μερικά από τα πολύτιμα πακέτα θα διατεθούν ως δώρα από τη Γεωπονική Ακαδημία σε συμμετέχοντες στο

παραδοσιακό λαχείο του φεστιβάλ. Η πρωτοβουλία υλοποιείται με την υποστήριξη της First Investment Bank.

Οι διοργανωτές της εκδήλωσης θα διαθέσουν επίσης χιλιάδες σπόρους καθιερωμένων βουλγαρικών ποικιλιών

λαχανικών όπως: ντομάτα «Rozova Magia» (Ροζ Μαγεία), αγγούρι «Γκεργκάνα», πιπεριά «Πλοβντίβσκα

Καπίγια», κολοκύθα ποικιλίας «Πλοβντίβσκα», κ.λπ.

Την Κυριακή, οι επισκέπτες του Σεβλίεβο θα έχουν την ευκαιρία να δουν εμβόλιασμα δέντρων και θα μπορούν

να λάβουν μέρος σε πρακτική εκπαίδευση για εμβόλιασμα. Ειδικός προσκεκλημένος ομιλητής της πρωτοβουλίας

θα είναι ο Χρίστο Ιβάνοφ – ο «Ashlamινάτορ». Εδώ και 9 χρόνια οργανώνει και διεξάγει εκπαιδευτικές

συναντήσεις στις οποίες μεταδίδει ανεκτίμητη γνώση για τη βελτίωση των δέντρων, τη γενικότερη φροντίδα του

οπωρώνα και την οικογενειακή ζωή στην ύπαιθρο. Θα μας πει πότε είναι η πιο κατάλληλη στιγμή για

εμβόλιασμα, ποιο δέντρο είναι κατάλληλο ως υποκείμενο, πώς να προετοιμάσουμε ένα μοσχεύματα, πώς να

φροντίσουμε τα εμβόλια, κ.λπ.

Η τελευταία ημέρα του φεστιβάλ θα ολοκληρωθεί με εκδηλώσεις για τους μικρότερους επισκέπτες, οι οποίοι θα

μπορούν να λάβουν μέρος σε μια σειρά από νέες δραστηριότητες που υποστηρίζουν τη φύση: εκπαιδευτικές

πρωτοβουλίες των «Πράσινων Βαλκανίων» και του Φυσικού Πάρκου «Μπουλγκάρκα», το εργαστήρι «Ημέρα

Χωρίς Χαρτί», κ.λπ.

Τη δεύτερη ημέρα του φεστιβάλ, με αφορμή την ένατη επέτειο του φεστιβάλ, η «Gorata.BG» θα διανείμει δωρεάν

χιλιάδες οπωροφόρα και μελισσοτροφικά δέντρα σε όλους τους ενδιαφερόμενους.

Λέγεται ότι στη ζωή του ο καθένας πρέπει να φυτέψει τουλάχιστον ένα δέντρο. Ας το κάνουμε τώρα!
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